

Россия - страна работорговли?

"Что нам делать с криминальной эксплуатацией людей, особенно детей и женщин?" - на такой вопрос попытались в пятницу ответить в ходе пресс-конференции в Москве представители правительства, Госдумы, Фонда ООН по народонаселению и общественных организаций.

В том, что одно из самых отвратительных и постыдных занятий, характерных для человеческой цивилизации, - торговля слабыми и беззащитными членами общества - приобрело в России массовый характер, не сомневался никто.

Достоверной статистики насчет торговли живым товаром в российском и мировом масштабе не существует - как и в любой криминальной сфере деятельности. Но, как считает профессор кафедры уголовного права и криминологии Байкальского государственного университета экономики и права Анна Репецкая, "каждый год миллионы людей контрабандным путем вывозятся в другие страны, где живут фактически на положении рабов".

Но удовлетворение похоти - далеко не единственный случай криминальной эксплуатации в результате работорговли. Специалисты выделяют два основных направления использования живого товара: эксплуатация физических параметров человека и эксплуатация его труда.

Признавая очевидность и опасность для общества подобной деятельности, межведомственная рабочая группа подготовила проект федерального закона "О противодействии торговле людьми". 17 февраля его будут обсуждать на парламентских слушаниях в Госдуме. За последние месяцы законопроект неоднократно подвергался международной экспертизе и получил высокие экспертные оценки специалистов ООН, Совета Европы, Американской ассоциации юристов и Министерства юстиции США.

На вопрос "Известий": "Что самое важное в этом законе?" - один из его авторов депутат Госдумы Елена Мизулина ответила так:

- Главное - впервые фиксируется, что торговля людьми существует и в каких формах она проявляется. В нашем законопроекте вводится понятие жертвы торговли людьми и предусматриваются правовые меры ее защиты. Это очень важно, поскольку жертвы либо не осознают себя таковыми, либо, если осознают, все равно не идут на сотрудничество с правоохранительными органами, поскольку опасаются расправы со стороны работорговцев.

Без такого сотрудничества привлечь к ответственности эксплуататоров крайне сложно, поэтому в законе особое место уделено защите свидетелей, в том числе предложению со стороны государства нового места работы. Кроме того, вводятся нормы уголовной ответственности за работорговлю во всех ее формах. Если закон будет принят, то за трансплантацию органов и сексуальную эксплуатацию детей злоумышленника может ожидать пожизненное заключение.

Что, почему и откуда

Ежегодная мировая прибыль криминального сектора в сфере современной работорговли, по оценкам экспертов из разных стран, колеблется от \$5 до \$9,5 миллиарда. Даже на низовом уровне - уровне вербовщиков живого товара - представители криминального мира зарабатывают весьма неплохо. Согласно данным, которые приводит Анна Репецкая, на Украине вербовщик получает от \$200 до \$5000 за каждую завербованную женщину.

Как утверждает ведущий специалист Владивостокского центра исследования организованной преступности Людмила Ерохина, все регионы России вовлечены в международную сеть организованной торговли, однако наиболее проблемным регионом является Дальний Восток, поставляющий жриц любви в страны Юго-Восточной Азии. По некоторым данным, только в Таиланде работает более 5 тысяч дальневосточных проституток. Не брезгует россиянками и Европа - в Германии, по свидетельству местной уголовной полиции, большинство сексуальных жертв составляют выходцы из бывшего СССР. Основными маршрутами, по

которым из России поставляется живой товар, эксперты Международной организации по миграции называют балтийский (в европейские страны и США из северо-западных регионов и Калининградской области), грузинский (со всей страны в Турцию и Грецию), китайско-сибирский и китайско-приморский.

Из первых уст

Девушка Каролина из Донецка (так немного лукаво она представилась корреспонденту "Известий" - имя явно придумано для привлечения клиентов) приехала в Москву на заработки всего несколько дней назад. Она немного переживает, что еще не успела избавиться от характерного украинского акцента, хотя ее работе (два часа услуг - 100 долларов) это совершенно не мешает. Главная ее проблема стара как мир - большая часть заработанных денег достается не ей, а многочисленному обслуживающему, охраняющему и контролирующему персоналу. Но Каролину это мало смущает, поскольку она в свои 20 лет уже давно пришла к философскому умозаключению "всех денег не заработаешь" и больше чем на 6 месяцев задерживаться в столице не собирается. Так обычно говорят все новички сексуального бизнеса, однако в реальности мало кому из них удастся воплотить свои мечты: сутенерская мафия так просто еще никого не отпускала. Но даже зная (или догадываясь) об этом, Каролина не допускает мысли о том, что она - рабыня.

Марина, 20-летняя московская проститутка, работающая на дому, сказала корреспонденту "Известий", что тоже не сталкивалась с проблемой рабства:

- Мои подруги работали в Германии и Испании, и с ними ничего не случилось, хотя им пришлось отработать много денег.

Автор: Артур Скальский © Известия.Ру ОБЩЕСТВО, БАЙКАЛ 👁 2193 08.02.2003, 22:17 📌 138

URL: <https://babr24.com/?ADE=5981> Bytes: 5202 / 5172 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)